

# 陽明牙醫

## 口腔衛生醫療服務隊



■ 2001年口衛隊隊長

盛士哲

**陽**明牙醫口腔衛生醫療服務隊（簡稱口衛隊），成立於民國六十八年，是系上一個具有悠久歷史的服務性社團，以宣導口腔衛生常識、提供醫療服務、促進全民健康為全隊宗旨。歷年來在老師們及學長姐的帶領下，足跡遍及台灣各地，無論深山或是沿海地區，皆可看到口衛隊身影的存在。

記得剛踏上唭哩岸的這塊山坡時，對於牙醫世界一無所知，是它為我打開了一扇窗，讓我從中實際接觸到牙醫的生活。有人問我，為什麼要這樣辛苦，在繁忙的學期中，不但要撥出空閒時間參與其中例

行訓練課程，在暑假中更要犧牲自己的假期及負擔隊費到偏遠地區去進行服務。我給他的答案是「服務熱誠」，我知道，雖然個人的力量有限，但我的努力不會白費，在台灣這塊土地上，會有一

小群人因為我的到訪而改善他們的口腔健康狀況，而這是我在口衛隊中得到最重要的東西。

當初會接任口衛隊隊長也是因為這樣的熱誠，口衛隊裡各個幹部也是。在計畫的過程中難免會遇到困難，如受服務學校不願配合、經費不足等，但在大家同心協力下，一一過關。雖然努力的付出未必能受到當地民眾的歡迎，但口衛隊有它的意義，這是我們當學生所能

做，也應該去做的。

對於口衛隊未來的發展，誠如季麟揚老師所說：「社區醫療需長時的經

營」，或許口衛隊也應該選一個地方扎根。即將卸任隊長一職，在此將此一重任託付諸位學弟妹，口衛隊在你們的帶領下將更加茁壯，而我會以身為口衛隊的一員為榮。

